
Μάκης Μπαλαούρας για το Ειδικό Σχολείο
Λεχαινών: Δίνουμε λύσεις
συνεκπαίδευσης, όχι απομόνωσης

Την Tρίτη 5 Σεπτεμβρίου, ο δημοτικός σύμβουλος του Δήμου Ανδραβίδας
Κυλλήνης  Δημήτρης  Λευκαδίτης  δημοσίευσε  στην  «Πατρίδα»  άρθρο  του
σχετικά με το πρόβλημα στέγασης του Ειδικού Σχολείου Λεχαινών. Οι
λυόμενες αίθουσες στις οποίες φιλοξενείται το Ειδικό Σχολείο από το
2004,  μέσα  στον  προαύλιο  χώρο  του  Δεύτερου  Δημοτικού  Σχολείου
Λεχαινών, είναι όχι μόνον ανεπαρκείς αλλά πλέον και ακατάλληλες, λόγω
φθοράς. Από τη στιγμή που οι παλιές εγκαταστάσεις εξάντλησαν το χρόνο
ζωής τους, έπρεπε να γίνει μια επιλογή για την επόμενη κατάσταση: είτε
να αναζητηθεί μια λύση στέγασης του Ειδικού Σχολείου Λεχαινών μέσα στο
προαύλιο του ενός από τα δύο Δημοτικά Σχολεία της πόλης, ώστε να
μπορούν τα παιδιά με ειδικές ανάγκες να στεγάζονται με παράλληλη
στήριξη και σε ξεχωριστές αίθουσες στο χώρο ενός κανονικού σχολείου
και να συναντιούνται με τα άλλα παιδιά στην ώρα των διαλειμμάτων, είτε
να προκριθεί η λύση της ανέγερσης ενός νέου κτιρίου για τη στέγαση του
Ειδικού  Σχολείου  Λεχαινών,  που  όμως  θα  οδηγούσε  στην  κοινωνική
απομόνωση των παιδιών.
Στο άρθρο του, ο Δ. Λευκαδίτης παρέθετε τις δηλώσεις που είχε κάνει ο
Νίκος Φίλης, ως Υπουργός Παιδείας, υπέρ της καταπολέμησης κάθε είδους
διάκρισης, υπέρ της αποδοχής και του σεβασμού της διαφορετικότητας
στην εκπαίδευση, και καλούσε όλους τους νυν και πρώην υπουργούς του
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ΣΥΡΙΖΑ στην Παιδεία, καθώς και τους βουλευτές Ηλείας, να δώσουμε στο
πρόβλημα της στέγασης του Ειδικού Σχολείου Λεχαινών λύση σύμφωνη με
τις πολιτικές μας διακηρύξεις.
Αυτό ακριβώς κάναμε. Εγώ τουλάχιστον, μόλις πληροφορήθηκα το θέμα,
επικοινώνησα  αμέσως  με  τον  Διευθυντή  Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  του
Νομού Ηλείας κ. Ζεύλα για να προωθήσουμε από κοινού την επιλογή της
συστέγασης  του  Ειδικού  Σχολείου  Λεχαινών  στο  προαύλιο  του  Πρώτου
Δημοτικού Σχολείου. Παράλληλα, μίλησα με τον Τάκη Λαϊνά και τον τ.
Σχολικό Σύμβουλο Αντρέα Καρατζά, κάνοντάς τους κοινωνούς των απόψεών
μου και λαμβάνοντας και τις δικές τους διαβεβαιώσεις ότι κινούνται στο
ίδιο μήκος κύματος. Συναντήθηκα και με τον Δήμαρχο κ. Μοράντ, ο οποίος
μου δήλωσε ότι θα κινηθεί στην ίδια κατεύθυνση. Τέλος, προκειμένου να
αποφύγω  τυχόν  δολιχοδρομίες  που  θα  διακινδύνευαν  τη  στέγαση  στο
Δημοτικό Σχολείο με το πρόσχημα της έλλειψης αιθουσών, επικοινώνησα με
τον  συντονιστή  της  δομής  φιλοξενίας  προσφύγων  της  Μυρσίνης  Γ.
Αγγελόπουλο  ώστε  να  διεκδικήσουμε  από  το  Διεθνή  Οργανισμό
Μετανάστευσης,  στα  πλαίσια  της  σχετικής  συμφωνίας  μεταξύ  των
υπουργείων  Παιδείας  και  Μεταναστευτικής  Πολιτικής,  δύο
προκατασκευασμένες  σχολικές  αίθουσες  που  θα  καλύψουν  πλήρως  τις
ανάγκες του σχολείου. Στην πορεία, όπως πληροφορήθηκα, το Δημοτικό
Συμβούλιο  Ανδραβίδας-Κυλλήνης,  με  ομόφωνη  απόφασή  του,  απέκλεισε
κατηγορηματικά κάθε λύση στέγασης του Ειδικού Σχολείου που θα οδηγούσε
στην απομόνωση των παιδιών με ειδικές ανάγκες και προέκρινε τη λύση
της στέγασής του στο Πρώτο Δημοτικό Σχολείο Λεχαινών. Η εκτίμηση από
τους υπεύθυνους του Δήμου είναι ότι έως τα Χριστούγεννα το αργότερο,
θα  είναι  όλα  έτοιμα  ώστε  να  γίνει  η  μετεγκατάσταση  του  Ειδικού
Σχολείου Λεχαινών στο Α΄ Δημοτικό Σχολείο.
Κλείνω,  διαβεβαιώνοντας  κατηγορηματικά  ότι  για  την  κυβέρνηση  του
ΣΥΡΙΖΑ, όχι μόνον αποτελεί προτεραιότητα η στήριξη της ειδικής αγωγής
και εκπαίδευσης, αλλά κινούμαστε και με τη λογική μιας ενταξιακής
εκπαιδευτικής  πολιτικής:  προωθούμε  ενεργητικά  τις  δράσεις
συνεκπαίδευσης  και  τις  γενικές  και  ειδικές  δομές  ένταξης  και
ενσωμάτωσης μαθητών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ώστε
να συμμετέχουν ισότιμα σε όλες τις εκδηλώσεις της κοινωνικής ζωής.
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